

Петр БИРЮКОВ:
Ремонтировать будем
кварталами **2**



Константин ШИРКОВЕЦ:
На красоту рука
не поднимется **6**



Родион ЩЕДРИН:
Чтобы понять Россию,
надо читать Лескова **19**



ТАКЖЕ В НОМЕРЕ:

ЧТОБЫ КАЖДЫЙ ДОМ СТАЛ ЭКОНОМНЫМ	4
ДЛЯ ТСЖ - ЗЕЛЕНый СВЕТ	8-9
КАК ТРАТИТЬ ЭНЕРГИЮ С УМОМ	10
НЕ ВЕК НАМ В ПРОБКАХ ТОРМОЗИТЬ	11
ВЫЛЕТ ЗАДЕРЖИВАЕТСЯ...	17
И СОБИРАЛАСЬ ЗЕМЛЯ РУССКАЯ...	20

ТЕЛЕПРОГРАММА

ЖДИТЕ ОТВЕТА...

**Елена
МАВЛЮДОВА,**
читательница
«МС»



Недавно семья моих друзей, живущих на юго-западе столицы, поделилась со мной проблемой. В начале декабря прошлого года у них в квартире сломался электросчетчик. Казалось бы, подумаешь - дело житейское! Они так поначалу и решили.

Позвонили в информационно-справочную службу Центра обслуживания продаж энергии Юго-Западной ГО. Там у них приняли заявку на замену электросчетчика в связи с его поломкой. Оператор сообщил регистрационный номер заявки, но предупредил: с заменой счетчика придется подождать - длинная очередь желающих! Ждать так ждать - не вопрос.

Но время шло, а счетчик стоял. В течение девяти (!) месяцев мои друзья регулярно звонили в «ЦОПэнерго», чтобы узнать, продвигается ли очередь. В информационно-справочной службе им дали телефон оператора, обслуживающего их дом. Но дозвониться по тому номеру было невозможно - никто не брал трубку.

С декабря по июль они оплачивали электроэнергию по средним показателям предыдущих месяцев. С июля они перестали платить вообще - в конце концов кому это надо? В сентябре, когда оператор в очередной раз не подошел к телефону, мать семейства, которая в основном и занималась «автодозвоном», связалась с информационно-справочной службой и буквально взорвалась: «Сколько же это будет продолжаться?!» Ей дали телефон подрядной организации, которая занимается установкой счетчиков, и посоветовали напрямую пообщаться с ее представителями. В подрядной организации звонку удивились: «Мы вашей заявки не получали. Потерялась, наверное, при передаче нам документов...»

И что теперь? Попробовали дозвониться начальству «ЦОПэнерго» Юго-Западной ГО - бесполезно. К телефонам там опять-таки никто не подходит. Отправили электронные письма в городской «ЦОПэнерго». Часть вернулась по причине несуществующих адресов, часть - угадайте что? Правильно, осталась без ответа.

Друзья мои устали. Им надоело висеть на телефоне в поисках правды... Они готовы понять ситуацию, когда не хватает специалистов по установке или, может быть, даже самих счетчиков. Но пусть им хотя бы об этом скажут!

МОСКОВСКАЯ Среда

ЕЖЕНЕДЕЛЬНАЯ ГАЗЕТА
КОМПЛЕКСА ГОРОДСКОГО ХОЗЯЙСТВА
ПРАВИТЕЛЬСТВА МОСКВЫ

31 октября - 6 ноября
2007 года

№ 41 (244)

ТОННЕЛЬ ВОЗЛЕ «СОКОЛА» ОЖИВАЕТ



ФОТО АЛЕКСАНДРА МАТЮШКИНА

В воскресенье, 28 октября, было открыто движение по реконструированному участку тоннеля возле станции метро «Сокол» - таким образом, закончился очередной этап строительства транспортной развязки на пересечении Ленинградского и Волоколамского шоссе. Пока по обновленной части магистрали можно передвигаться только в сторону центра, но когда строительство будет завершено, транспортный поток по этой стороне тоннеля двинется и в обратную сторону - к Подмосковию.

...Середина рабочего дня пятницы. До открытия тоннеля чуть менее двух суток. На Ленинградке автомобильные потоки движутся без заторов, только троллейбусы на конечной остановке возле станции метро «Сокол» образовали длинную очередь - похоже, на стоялись где-то в пробках по пути. Рядом пассажиры ждут свои маршруты. Среди них Маргарита Никифорова. Она пенсионерка, но каждый день, как на работу, отправляется с Новопесчаной улицы, где живет, к дочери - приготовить обед для внучки Ксюши и встре-

тит ее после школьных занятий. Ездит всегда наземным транспортом - так удобнее.

- В это время дня особенных проблем на дороге не бывает, - делится впечатлениями Маргарита Николаевна. - Самое сложное на проспекте, как и везде в Москве, сами понимаете, происходит в час пик. Что касается реконструкции Ленинградки, то мы, жители близлежащих кварталов, уже привыкли к шуму строительной техники.

Окончание на стр. 16

СМ НОВОСТИ

ЕЛКИ ПЕРЕШАГНУТ ЧЕРЕЗ МКАД. На заседании комиссии Мосгордумы по городскому хозяйству и жилищной политике в четверг, 25 октября, отмечалось что к 1 декабря новогодние елки появятся там, где они раньше не устанавливались, - в Северном и Южном Бутове, Митине, Куркине, Жулебине, то есть на улицах ряда отдаленных районов столицы, находящихся за МКАД.

КОЛЛЕКТОР - НЕ НОЧЛЕЖКА. В столице пройдут проверки инженерных коллекторов, в которых часто ютятся бездомные, сообщили в понедельник, 29 октября, в Комплексе городского хозяйства. К сожалению, в зимний период бомжи зачастую проникают внутрь коллекторов, где достаточно тепло, и гибнут в результате неосторожного обращения с огнем, пытаясь разжечь костер внутри инженерных коммуникаций.

Руководством города поручено представителям ГУВД, ГУП «Москоллектор», участковым милиционерам проверить состояние коллекторов для обнаружения в них посторонних лиц.

НА ДВА РУБЛЯ ДОРОЖЕ. С начала следующего года стоимость проезда на столичном общественном транспорте повысится на два рубля, сообщил первый заместитель мэра в правительстве Москвы Юрий Росляк на пресс-конференции в четверг, 25 октября. Это повышение коснется в одинаковой степени и наземного, и подземного видов транспорта. Таким образом, повышение тарифов за проезд на общественном транспорте составит 13-15 процентов, в зависимости от вида общественного транспорта. Это связано с издержками потребления топливно-энергетических ресурсов.

«МС» - Интерфакс

СМ БЛИЦПРОС ОТКУДА И КАКОГО КАЧЕСТВА ИНФОРМАЦИЮ ВЫ ПОЛУЧАЕТЕ О РЕФОРМЕ ЖКХ?

Ольга РОМАНОВА,
помощник председателя
территориальной общины
«Державная»:

- Много полезных советов по жилищному самоуправлению черпаем из прессы, читаем газету «Московская среда». Недавно обращались к нашему депутату в Мосгордуме Павлу Медведеву с письмом, в котором задали несколько вопросов, касающихся работы с управляющей организацией. По его депутатскому запросу из Департамента жилищно-коммунального хозяйства и благоустройства нам пришел ответ, в котором обстоятельно, с исчерпывающей полнотой были разъяснены волнующие нас вопросы.

Анна РУЗАНКИНА,
жительница района Бибирево:

- Я услышала о реформе по телевизору. Больше информации мне и не надо. И вот почему: в нашем доме организовать, например, какое-то объединение жильцов просто нереально - жуткая разобщенность. Да и кто, какой энтузиаст станет что-то ор-

ганизовывать: на эту работу нужна масса времени. Нас, жильцов, сейчас больше интересует другое: говорят, землю под домом может кто-то выкупить, а потом брать за ее аренду с жильцов плату. Как бы эти все реформа и не закончилась... А официальные власти об этих слухах ничего не говорят.

Наталья ЖИГАЛОВА,
жительница д. 16, корпус 1

по улице Б. Косинская, район Косино-Ухтомский, ВАО:

- Читать газеты мне некогда, да и далеко не в каждом издании есть информация о реформе в коммунальном хозяйстве. Если выдается свободная минутка, захожу в интернет и, когда случайно увижу, обязательно читаю новости из этой сферы - ведь это касается каждого из нас. Но этого, конечно же, недостаточно. На мой взгляд, самую актуальную информацию, лаконично изложенную, можно было бы печатать на обратной стороне квитанции об оплате коммуналь-

ных услуг. И тогда ее прочтут все без исключения.

Валентина ЛОГИНОВА,
пенсионерка, СВАО:

- Если говорить совсем честно, то ни я, ни мои соседи о реформе ЖКХ не знаем вообще ничего. Нет, конечно, слышала, что где-то что-то будет меняться, например, что нам всем надлежит выбирать управляющую компанию, которая будет заниматься нашим домом. Однако у нас пока полная тишина: никаких собраний не проводилось, никаких опросных листов по квартирам не носили. Так что реформа ЖКХ - это, видимо, где-то очень далеко от нашего дома...

Лидия ЗУБКОВА,
председатель домкома, район

Выхино-Жулебино ЮВАО:

- Основную информацию по реформе ЖКХ я получаю из газеты «Московская среда». Я веду подшивку этой газеты, использую ее в работе с населением, потому что в «МС» самые

сложные вопросы реформы излагаются доступным языком и сопровождаются убедительными примерами из московской практики. Такую оперативную и объемную информацию нигде больше получить невозможно. Каждый номер газеты проходит через несколько рук - ведь даже такого тиража, как у «МС», городу не хватает. Так что тираж «МС» надо увеличивать значительно. Тогда и сама реформа пойдет живее и успешнее.

Зинаида БОРОВКОВА,
председатель домового

комитета «Улица Академика Анохина, 30, корпус 4»:

- Нам повезло. Мы участвуем в пилотном проекте по управлению многоквартирными домами в районе Тропарево-Никулино. Вся необходимую информацию, методологическую литературу предоставляет наша управляющая компания «Миракс сервис», в которой работают специалисты жилищно-коммунального хозяйства высочайшего класса.

ВРЕМЯ УЧИТЬ И УЧИТЬСЯ
стр. 8-9

Петр Павлович, в чем состоит необходимость принятия и реализации такой масштабной программы?

Разрабатывая городскую целевую программу, мы исходили из того, что вопрос фактического управления многоквартирными домами собственниками помещений может быть решен только после выполнения бывшими наймодателями обязательств по капитальному ремонту. В противном случае большинство граждан, ставших собственниками после приватизации жилых и нежилых помещений, не смогут самостоятельно сделать ремонт. Следовательно, они будут нести большие затраты по эксплуатации и ремонту многоквартирных домов, находящихся в неудовлетворительном состоянии. В связи с этим в документе прописано, что к зоне ответственности города по капитальному ремонту относятся многоквартирные дома, в которых созданы ЖК, ЖСК и иные специализированные потребительские кооперативы; дома, ранее находившиеся в госсобственности, в которых созданы и действуют в установленном порядке ТСЖ, а также дома, находящиеся в управлении действующих в установленном порядке ТСЖ, которые созданы путем реорганизации ЖК и ЖСК.

Какие именно дома попадают в сферу действия программы?

Если говорить о капитальном ремонте, то мы сегодня заявляем москвичам, что до 2014 года правительством города каждый дом будет капитально отремонтирован – комплексно либо выборочно. Тот или иной дом, который не подлежит ремонту, будет поставлен под реконструкцию с отселением. Что касается сноса, то в первую очередь в эту категорию попадают пятиэтажные дома различных серий, а также дома с деревянными перекрытиями высотой до пяти этажей, если они не являются памятниками истории и архитектуры. Весь остальной жилищный фонд будет отремонтирован. Снос домов предстоит осуществить по отдельной программе, и, конечно, она будет достаточно объемной. Приведу только одну цифру: 32 млн. квадратных метров – такова жилая площадь в домах, которые в перспективе подвергнутся сносу. Конечно, сегодня направлять средства на ремонт тех домов, которые мы планируем снести через два или три года, просто абсурдно. В целом в городе около 213,5 млн. квадратных метров жилых площадей. Это примерно 32 тыс. жилых домов, принадлежащих городу и предприятиям, организациям различных форм собственности, жилищно-строительным кооперативам. Все это будет отремонтировано или направлено под реконструкцию и снос.

А что будет, например, со сталинскими высотками?

Они входят в число строений, подлежащих капитальному ремонту. Если говорить о том, какому виду ремонта подвергнется конкретный дом – комплексному капитальному или выборочному, то здесь соответствующую оценку дает Мосжилинспекция. Именно этот орган в столице осуществляет мониторинг и выдает заключение о состоянии тех или иных конструкций и инженерных систем в жилых домах. На основании этих заключений мы и принимаем решения. Будут отремонтированы дома, построенные до 1991 года, то есть до того момента, когда в стране была организована приватизация жилищного фонда, в ходе которой москвичи должны были получить его в отремонтированном виде.

Есть ли точные цифровые показатели, характеризующие масштабы предстоящей работы? Каковы вообще объемы жилищного фонда, который нуждается в капитальном ремонте?

На заседании Правительства Москвы мы представили достаточно подробную программу. Из более чем 213 млн. квадратных метров жилой площади зона ответственности правительства на данный момент распространяется на 164 млн. квадратных метров. Учитывая дома, которые будут направлены под снос и на реконструкцию, мы должны за эти семь лет охватить различными видами ремонта 117,5 млн. квадратных метров жилой площади. Из них около 13 млн. квадратных метров подлежат комплексному капитальному ремонту, остальные площади – выборочному капитальному ремонту. Еще раз должен подчеркнуть: независимо от этажности и года постройки до 1991 года дома подлежат ремонту

на основании заключений Мосжилинспекции.

Списки конкретных домов, которые будут ремонтироваться, уже составляются?

Такие списки есть, поадресная программа у нас разработана до 2010 года. Мы намерены вести работу следующим образом. Приходим в квартал в том или другом районе города, комплексно капитально или выборочно капитально ремонтируем дома, приводим в порядок все инженерные сети и наружное освещение, ремонтируем капитально двор со всеми его функциональными площадками, включая объекты социального и культурно-бытового

вида ремонта. Есть выборочный, когда производится от трех до пяти различных видов работ, и комплексный капитальный, который предполагает уже ремонт инженерных систем по нескольким направлениям. Это уже более серьезная задача, которая встает перед нами. И без жителей, без их участия, без ТСЖ и других объединений жителей с нею не справиться. Это достаточно важная проблема, над которой придется всем вместе работать.

Понесут ли какие-то затраты в ходе ремонта сами жители?

На сегодня правительство города все затраты принимает на себя. Даже в отношении тех пяти процентов, кото-

лексному капитальному ремонту. Непосредственно для проведения этих работ требуется 56 – 60 тыс. человек. Еще примерно 40 тыс. человек – это те, кто будет обслуживать этот ремонт, работая на предприятиях промышленности строительных материалов и на транспорте. Чтобы сократить объем непроизводительного труда, отдельные виды работ мы будем осуществлять непосредственно на наших предприятиях стройиндустрии. Здесь будут создаваться заготовки, целые элементы и конструкции для проведения капитального ремонта. Например, при замене систем отопления заготовки лучше делать не на месте, а на производстве, в цехе. Или, допустим, производя ремонт в местах общего пользования в домах типовых серий, можно доставлять на место работ уже рас-

судительные обследования, и на снимках, сделанных в инфракрасном излучении, хорошо видно свечение, исходящее от крыши и стен отдельных серий домов, которое свидетельствует о больших потерях тепла.

В связи с предстоящим ремонтом большинство москвичей наверняка волнует вопрос об отселении на время проведения работ. Чего здесь ждать людям?

Та программа капитального ремонта, которую мы представили правительству города, не предусматривает отселения жителей. Что же касается сноса и реконструкции, запланированных в объеме около 40 млн. квадратных метров, то для этой категории домов будет отработана отдельная программа. Вы знаете, что в городе действует положение, в соответствии с кото-

Петр БИРЮКОВ:

РЕМОНТИРОВАТЬ БУДЕМ КВАРТАЛАМИ

Недавно правительство столицы рассмотрело на своем заседании городскую целевую программу капитального ремонта многоквартирных жилых домов «Ответственным собственникам – отремонтированный дом» на 2008 – 2014 годы.

Программа будет дорабатываться, однако основные ее параметры обозначены уже четко. С вопросами о том, как будет решаться эта масштабная задача, мы обратились к первому заместителю мэра Москвы в Правительстве Москвы, руководителю Комплекса городского хозяйства Петру БИРЮКОВУ.

назначения, а затем передаем отремонтированный квартал для эксплуатации в нормальном и добротном состоянии, в современном, с точки зрения архитектуры, облике.

Начнется ли реконструкция с какого-то конкретного округа? Или в расчет будут приниматься прежде всего серии жилых строений и время их возведения?

Работа будет вестись одновременно по всему городу, по всем округам и районам. Но в планы на 2008 год мы включаем только дома типовых серий. А вот в последующие годы, начиная с 2009-го и дальше, возьмем в работу и дома, построенные по индивидуальным проектам. Надо отметить, что доля таких жилых строений во всей нашей программе составляет примерно 15 – 16 процентов.

То есть их немного в общей массе? Лучше сказать – относительно немного.

Какие критерии определяют очередность проведения ремонта? Он начнется с самых старых домов или с тех, где работы сравнительно немного?

В первую очередь начинаем ремонтировать те дома, которые взяли в управление товарищества собственников жилья (ТСЖ). Ведь наша цель состоит не только в том, чтобы вложить в эту работу примерно 470 млрд. рублей государственных средств, но и в том, чтобы отремонтированный жилищный фонд был передан в надежные руки собственника. И мы просим москвичей активно участвовать в этой работе, создавая ТСЖ. Когда товарищество само определит для себя и эксплуатирующую организацию, и управляющую компанию, тогда каждый житель придет к пониманию, что это действительно его дом. И уже все вместе будут решать, что именно на сегодня должно быть сделано в доме в первую очередь – ремонт лестничной клетки или кровли, благоустройство дворовой территории и т. д.

Но, как правило, ТСЖ активно формируются чаще всего в хороших и новых домах...

Не могу согласиться с таким утверждением. Создают ТСЖ и в хороших домах, и в тех, которые требуют ремонта. Но у нас ведь предусмотрено два



ФОТО КРИЯ СТРОКОВА

по решению федерального правительства должны вносить на капитальный ремонт сами жители, мы говорим: эти расходы город тоже берет на себя. Поэтому москвичи не будут платить за капитальный ремонт ни копейки. А вот с того момента, когда мы отремонтируем дом и передадим его ТСЖ, тогда по закону каждый собственник жилья должен будет делать соответствующие отчисления на будущий ремонт.

Кто будет проводить работы? Предполагается ли конкурсная процедура отбора организаций, производящих ремонт?

Поскольку в данном случае речь идет о средствах из бюджета города, то по действующему законодательству их освоение и выполнение тех или иных видов работ могут осуществляться только на условиях конкурса. Мы сейчас готовим необходимую документацию и материалы для их проведения. Приглашаем к этой работе все организации, которые имеют лицензию на проведение ремонтных и строительномонтажных работ. Задача перед нами стоит весьма объемная. Уже на 2008 год по городу намечено провести выборочный капитальный ремонт примерно 13 млн. квадратных метров жилой площади, еще 650 тыс. квадратных метров подлежат комп-

роенные в цехе элементы покрытия на пол. Заготовку всех столярных изделий, балконных ограждений и т. д. тоже необходимо производить в производственных цехах. Мы очень активно будем заниматься вопросами ремонта и изменения облика фасадов зданий. Здесь тоже потребуются наладчиков в условиях промышленного производства. На сегодня нас беспокоит устройство плоских кровель, над этим сейчас усиленно работают наши архитекторы и проектировщики. Они готовят нам свои предложения.

Очевидно, что в ходе такого ремонта жилье, по сути дела, модернизируется. Какие новинки будут применены в ходе работ?

Мы уже привыкли к тому, что сейчас при прокладке систем отопления используются не металлические трубы, а металлопластиковые. Применяются совсем другие нагревательные приборы. Мы сейчас говорим об учете всех видов ресурсов, потребляемых домом, а это означает, что капитальный ремонт обязательно сопровождается установкой соответствующих приборов и оборудования. В качестве новинки мы предлагаем устройство балконов и лоджий, утепление фасадов и кровель. Ведь сейчас проводятся спе-

рым при сносе дома граждане отселяются в пределах того района, где они живут. Есть также отдельные строения, являющиеся памятниками истории, есть большие дома с деревянными перекрытиями, сосредоточенные в основном в центральной части города, в отношении которых тоже готовится специальная программа. Она и предусматривает строительство жилья для переселения и временного отселения. Затем, после окончания работ, по желанию жители будут возвращаться в свои старые дома и квартиры, но уже отремонтированные.

В какие сроки будет производиться капитальный ремонт? Вопрос не праздный, поскольку жители в этот период терпят неудобства.

Да, определенные неудобства неизбежны. Но ведь при самостоятельном ремонте собственной квартиры мы всегда терпим те или иные неудобства. Терпим во имя того, чтобы потом нам жить стало лучше и комфортнее. Существует нормативный срок, который отсчитывается с момента получения технического задания и ориентированный на завершение ремонта примерно в течение восемнадцати месяцев. Но мы полагаем, что должны укладываться примерно в одиннадцать месяцев – такой срок устанавливается нами для комплексного капитального ремонта. Однако это не значит, что в конкретном подъезде жители квартир, расположенных вдоль одного стояка с первого по девятый этаж, должны терпеть неудобства все эти одиннадцать месяцев. Называя этот срок, мы имеем в виду в целом ремонт дома. Если все жители будут организованно предоставлять нам возможность вести ремонт инженерных систем, работы будут идти достаточно быстро: полтора-два месяца – и мы уходим из подъезда.

Итак, ремонт производится полностью за счет города. Но что делать, если те люди, которые непосредственно занимаются ремонтом, будут, скажем так, ненавязчиво предлагать хозяевам оплатить какие-то работы? Предложат, например, пенсионерке за плату вынести из квартиры снятые трубы и батареи отопления, перенести какие-то вещи, балкон переделать...

Во-первых, такие поборы недопустимы. Мы будем строго подходить к оценке подобных фактов и в целом к организациям, которые в ходе ремонта проявят такую «самодельность». Меры примем соответствующие – вплоть до лишения лицензии. Но надо иметь в виду и следующие обстоятельства: каждый собственник или наниматель обязан предоставить жилье для ремонта. И если, например, на балконе находятся домашние вещи, хозяин квартиры должен решить этот вопрос. Но если речь идет об одиноких престарелых людях, состоящих на учете в органах социальной защиты, им, вне всякого сомнения, должна быть оказана помощь со стороны районных властей. Если они обратятся с какой-то просьбой, им не откажут. Кстати, и ТСЖ, созданное в доме, в состоянии координировать решение такого рода вопросов.

До начала реализации программы остается не так много времени. Когда о предстоящем ремонте узнают жители первых домов, включенных в план 2008 года?

К концу нынешнего года их проинформируют о сроках ремонта. А начнется работа уже в январе.

Беседу вел
Петр ПОЛЫНОВ

СМ ИНФОРМ БЮРО

СРЕДСТВА НА КАПРЕМОНТ

222 млн. 530 тыс. рублей, выделенных властью Москвы в виде субсидий из федерального бюджета, будут направлены на проведение работ по капитальному ремонту жилищного фонда, сообщили в городской администрации в среду, 24 октября. Мэр Юрий Лужков подписал распоряжение, согласно которому эти средства, выделенные на проведение капремонта многоквартирных домов, будут распределены среди префектур. В городской администрации отметили, что ежемесячно Департамент финансов столицы будет направлять в Минфин РФ отчет о целевом использовании выделенных субсидий.

СРЕДА, 24.10

САНУЗЕЛ, СОВМЕЩЕННЫЙ... С РЕКЛАМОЙ

В центре Москвы планируется установить сто рекламных конструкций, совмещенных с самоочищающимися общественными туалетами, сообщил глава столичного Комитета рекламы, информации и оформления города Владимир Макаров на заседании комиссии Мосгордумы по городскому хозяйству и жилищной политике в четверг, 25 октября. Такие современные конструкции есть в Лондоне и Париже. Сейчас такая конструкция в качестве эксперимента установлена в Москве на Манежной площади.

В. Макаров добавил, что, поскольку климат у нас суровее, чем в Западной Европе, надо посмотреть, как туалеты «переживут» зиму, и в случае удачного эксперимента будет объявлен конкурс на установку в центре города ста таких конструкций. Стоимость туалетов составляет десятки тысяч евро, устанавливаются их планируется за счет средств рекламных фирм. Кроме того, в городе планируется устанавливать другие рекламные конструкции, несущие социальные функции, - например, газетных киосков, телефонных будок.

ЧЕТВЕРГ, 25.10

«ДИНАМО» В НОВОМ ОБЛИКЕ

Комплексная реконструкция территории центрального стадиона «Динамо» начнется в ближайшее время, сообщили в пятницу, 26 октября, в городской администрации. Мэр Москвы Юрий Лужков подписал постановление, согласно которому будет отреставрирована большая спортивная арена «Динамо» - памятник истории и культуры. После реставрации ее вместимость составит 30 тыс. зрителей, а общая площадь - 150 тыс. кв. м. Под трибунами будет размещена подземная автостоянка на четыреста машиномест.

Рядом планируется построить новый спорткомплекс площадью 40 тыс. кв. м с подземной стоянкой на две тысячи машиномест, а также двухэтажный спортивно-развлекательный комплекс площадью 45 тыс. кв. м. На участке, примыкающем к третьему транспортному кольцу, будет построен многофункциональный комплекс общей наземной площадью до 450 тыс. кв. м с подземной автостоянкой на пять тысяч машиномест. В связи с его строительством на территории «Динамо» будет разобран административный корпус и бассейн. Работы планируется начать весной 2008 года.

«МС» - Интерфакс

ПЯТНИЦА, 26.10

С 1 ноября городские службы переходят на зимний режим работы. В связи с этим установлено круглосуточное дежурство уборочной техники. Соответствующее распоряжение издано первым заместителем мэра в правительстве Москвы, руководителем Комплекса городского хозяйства Петром Бирюковым.

ЗИМА ПРИХОДИТ В НОЯБРЕ

На состоявшемся в пятницу, 26 октября, оперативном совещании Комплекса городского хозяйства немало внимания было уделено выполнению ранее данных поручений. Одно из них касалось проверки состояния и приведения в порядок электрощитового хозяйства в жилых домах. Общее число таких щитовых - 32341. По данным Департамента топливно-энергетического хозяйства, из них проверено 31090, выявлено 1483 нарушения, из которых 1460 устранено.

- Завершайте эту работу, - сказал Петр Бирюков. - Был установлен директивный срок - 1 ноября. Все административные округа и городские организации должны представить информацию об устранении замечаний.

Выполняя ранее данное поручение, Мосжилинспекция особое внимание уделила завершению ремонта кровель жилых зданий. Как отметил начальник Мосжилинспекции Владимир Обьедков, во всех административных округах эта работа активизировалась. По данным на

пятницу, ремонт кровель надо было завершить на 140 объектах.

Инспекция продолжала выявление фактов незаконного подключения посторонних потребителей к электроустановкам жилого сектора.

- По ранее выданным предписаниям приняты меры, - сказал В. Обьедков. - На третьем этапе мы проверили 1367 жилых строений и в 24 из них обнаружили незаконных потребителей электричества. Прошу префектуры в течение недели принять меры по всем этим адресам.

В рамках подготовки к выборам ОАТИ проверяет состояние адресного хозяйства столицы. Как сообщил начальник ОАТИ Харис Ножилов, проверено 15 тысяч зданий, выявлено 943 нарушения. В данном случае речь идет о домовых знаках и указателях улиц, которые не имеют подсветки и нуждаются в ремонте. В результате принятых мер 732 уличных знака уже приведены в порядок, работа по ремонту остальных 211 находится на контроле инспекции.



К уборке снега - готовы!

На контроле инспекции находилось также 1400 мест локальных разрушений асфальтового покрытия на внутридворовых территориях. По данным на пятницу, 1380 из них уже устранено.

ОАТИ отмечает, что в округах заметно улучшилась ситуация с уборкой листьев, но ослаблять внимание к этой работе нельзя. В последнее время количество опадающей листвы увеличилось.

- Судя по информации Гидрометеобюро, погода будет нормальной, - сказал Петр Бирюков. - Поэтому в выходные дни организуйте субботники, убирайте и вывозите листву.

Заканчивая совещание, Петр Павлович напомнил о том, что накануне состоялась конференция «Москва - энергоэффективный город» и сопутствующая ей выставка, где были представлены новые приборы и технологии для городского хозяйства. Всем участникам совещания были розданы соответствующие материалы.

- Нарботки сделаны огромные, - сказал Петр Бирюков, - накоплено очень много полезной информации. Все это надо использовать в повседневной работе, особенно при формировании программ капитального ремонта.

Петр ПОЛЫНОВ

Службы городского хозяйства Москвы будут работать в усиленном режиме с 3 по 5 ноября в связи с празднованием Дня народного единства, который отмечается 4 ноября, сообщили в городской администрации в пятницу, 26 октября. Уже с 16.45 2 ноября и до 10.00 6 ноября будет организовано круглосуточное дежурство ответственных работников городских служб дополнительно к ежедневным круглосуточным дежурствам, запланированным по обычному графику работы.

ТРОЕ СУТОК УСИЛЕННОГО РЕЖИМА

В распоряжении, которое подписал мэр Москвы Юрий Лужков, столичным коммунальным ведомствам поручено обеспечить устойчивое водо-, электро- и теплоснабжение, телефонную связь и другое инженерное обеспечение жилых домов, объектов здравоохранения, образования и промышленности. В городе будут дежурить дополнительные спасательные бригады аварийных служб, готовые в любой момент приступить к ликвидации каких-либо чрезвычайных происшествий. Для работы спасательных бригад будут запасы кислорода, ацетилен и материалы для проведения аварийно-восстановительных работ.

Со 2 по 6 ноября в Москве будет усилен круглосуточный контроль за химически опасными предприятиями и объектами жизнеобеспечения города, за подвалами и чердаками в московских зданиях. Особое внимание будет уделяться брошенным машинам.

На всех праздничных мероприятиях будет запрещена продажа алкогольной продукции, слабоалкогольных напитков, пива и других видов прохладительных напитков в стеклянной таре.

Владимир ЛЕОНИДОВ

Городское освещение - специфическая и очень важная часть коммунального хозяйства столицы. Естественно, мегаполис не может светиться, как гигантский прожектор - одинаково равномерно. Если посмотреть на Москву с самолета, заходящего на посадку в ночной аэропорт, то откроется завораживающая картина: где-то частые пунктиры огоньков сливаются в общее яркое пятно, а где-то ночная жизнь лишь едва-едва обозначена в царстве тьмы.

За люмьерами вечернего города следит светотехническая инспекция ОАТИ. - Северо-Восточный округ освещен лучше, чем город в целом, - считает заместитель начальника инспекции Нина Алимужкина.

В 2005 году были приняты новые нормы городского освещения, согласно которым на улицах и магистралях допускается не более трех процентов неисправных светильников, а во дворах - не более пяти от общего числа установленных. По дворовому освещению Северо-Восток в эти рамки укладывается: инспекция выявила только 4,6 процента неисправных фонарей. Однако СВАО - это шестнадцать районов, так по-московски не похожих друг на друга. Самые светлые дворы оказались в Отрадном и Свиблове, а вот в Марфине и Ло-

КОГДА ФОНАРИКИ КАЧАЮТСЯ НОЧНЫЕ...

Если подъезжать к Москве в темное время суток, то ее близость обозначается уже за пару десятков километров до кольцевой дороги. На всем горизонте по ходу движения вдруг появляется тоненькая лимонно-розовая кайма, которая ширится и набирает яркость с каждым километром. Это встречают гости многие тысячи ламп, светильников, фонарей вечерней столицы.

синоостровском электрикам и монтажникам есть над чем поработать.

По освещению подъездов в округе уверенно лидирует Ростокино: неисправных светильников на подъездных козырьках здесь всего лишь немногим более одного процента. А вот шансов вернуться впотьмах возле двери дома больше всего у жителей Бутырского района.

То же самое Ростокино на пару с Южным Медведковом держат почетную пальму первенства по части осве-

щения домовых знаков. Блуждать же в ночной тиши в поисках нужного дома скорее всего придется в Отрадном и все в том же Марфине, где светотехнической инспекцией выявлена почти шестая часть темных домовых знаков от общего числа.

Инспектора окружной АТИ и специалисты Моссвета проверяют светотехническое оборудование округа дважды в месяц. Выявленные недостатки и неисправности устраняются специалистами ООО «Светосервис - НО». Это

что касается улиц и городских магистралей. Здесь, кстати, неисправные светильники должны «оживать» в течение не более пяти дней. Для дворов же допускается некоторое послабление - навести порядок с освещением предлагается за десять дней. Правда, дворовое освещение и исправные домовые знаки - головная боль уже непосредственно ДЕЗа.

За нерасторопность, кстати, инспекция может наложить штраф: каждый вовремя не отремонтированный светильник обойдется ответственной организации в три тысячи рублей.

Что же делать, если вроде бы все горит и работает, а во дворе вечером все равно спотыкаешься?

Жители могут обратиться в районную управу или непосредственно в ГУП «Моссвет». Специалисты проведут замер или иным причинам установить условия для монтажа оборудования уже есть, то все будет сделано быстро. А вот если на уже имеющуюся опору дополнительный светильник по тем или иным причинам установить нельзя, то, увы, придется подождать: сначала проведут проектные работы, а уж затем установят новую опору.

Александр ЧУДАКОВ



ФОТО СВЕТАНЫ ПАВЛИНОЙ

Виталий Васильевич, чем постановление № 398-ПП отличается от предыдущих нормативно-законодательных актов по поводу организации и развития ТСЖ? И каковы предпосылки его появления?

— Для начала процитирую название постановления: «Программа поддержки и развития товариществ собственников жилья, жилищных и жилищно-строительных кооперативов в городе Москве на 2007-2009 годы и задании на 2010 год». Собственно, этот документ является естественным дополнением и развитием среднесрочной жилищной программы «Москвичам - доступное жилье», принятой в январе этого года, реализацией февральского поручения Президента Российской

Законодательные акты, постановления, распоряжения, поручения... Сколько их уже было со времен зарождения движения товариществ собственников жилья? Несть числа! Однако ТСЖ на московской земле прививаются медленно и болезненно. Отчего так? Тому есть масса объективных и субъективных причин. Но и те, и другие поддаются анализу, а значит, и пути устранения преград для массового создания товариществ вполне можно обозначить четко. Была бы только политическая воля, а социально-экономические решения могут предложить теоретики и практики жилищно-коммунального хозяйства.

ДЛЯ ТСЖ - ЗЕЛЕНЫЙ СВЕТ

Федерации, принятого по итогам заседания президиума Госсовета РФ, ряда других решений.

Да, документы по созданию товариществ собственников жилья, поначалу, может быть, несовершенные, постоянно уточняющиеся, расширяющиеся, конкретизирующие процесс организации сферы собственников жилья, с каждым годом становятся все более реально действующими.

— И постановление № 398-ПП ставит наконец точку в этом процессе?

— Точки не будет никогда: жизнь динамична, она подбрасывает с каждым годом все новые и новые проблемы. Постановление - лишь этап в их решении, но этап знаковый и знаменательный.

Вы спрашивали о его предпосылках. Давайте рассмотрим их. Жилищный кодекс РФ предусматривает три способа управления домом: непосредственное, управление ТСЖ и управление с помощью управляющей компании. Средства массовой информации, казалось бы, «разжевали» их подробнейшим образом. Однако остались нюансы, на которых стоило бы остановиться подробнее.

В Москве сегодня вряд ли наберется десяток домов, собственники которых выбрали непосредственный способ управления. Дело в том, что этот способ управления предусматривает заключение прямых договоров каждого собственника с обслуживающей организацией, с ресурсоснабжающими компаниями. Но система бюджетного субсидирования в городе выстроена так, что эти средства должны поступать на расчетный счет управляющей организации. Что, расщеплять эти деньги на личные счета тех, кто выбрал независимый способ управления? Пока еще нереально... Но иного не предусмотрено и никак пока не оговорено в нормативно-правовой базе.

Кроме того, надо учесть, что наши ресурсоснабжающие организации не привыкли заключать договора с каждым собственником - слишком это хлопотно для них. Но в любом случае, коли такой способ предусмотрен ЖК РФ, мы обязаны издать все необходимые документы, подготовить соответствующие нормативы, правовые акты для реализации и такого варианта управления домом.

Политическая воля уже проявила себя - хотя бы в постановлении правительства Москвы № 398-ПП от 22 мая 2007 г. Далеко не все жители столицы знакомы с деталями этого документа, а они, между прочим, чрезвычайно важны, в чем-то даже прорывны для ускоренной организации и дальнейшего становления товариществ. Об основных, наиболее принципиальных моментах этого постановления наш корреспондент беседует с Виталием АКИМКИНЫМ - начальником управления координации деятельности по управлению многоквартирными домами и паспортизации жилищного фонда Департамента жилищной политики и жилищного фонда г. Москвы.

— Остается еще два способа. По крайней мере, возможность выбора у собственников сохраняется?

— Да, но и тут есть свои тонкости. Допустим, собственники на общем собрании выбирают управление домом с помощью управляющей организации. Они ведь могут ошибиться - скажем, выбрать мошенническую фирму, которая соберет платежи и исчезнет. Но даже если пригласили вполне порядочную управляющую организацию, имеющую прочный авторитет, обладающую большим опытом, это еще не гарантия 100-процентного успеха. Управляющая фирма должна заключить договор управления с каждым собственником. А если в доме 300 квартир? Представляете, какая это грандиозная работа? Многие собственники и сами уклоняются от заключения такого договора. Во-первых, люди к этому не привыкли, а во-вторых, договор - это уже документ, правовой акт, здесь возникают гражданско-правовые отношения - при каком-либо конфликте, возможно, придется обращаться в суд. А это, как известно, наши люди страсть не любят.

— К тому же не каждому дано разобраться в пунктах этого договора, обнаружить заложенные в нем подводные камни...

— Это так. Департамент жилищно-коммунального хозяйства и благоустройства совместно с Департаментом жилищной политики и жилищного фонда разработали примерный договор управления. Это 30-35 листов текста, если включить пять приложений. И во всем этом собственник должен разобраться. Более того, он не только подписывает договор, но и отслеживает, контролирует его выполнение. Как этот контроль осуществлять?

— Мало того, ведь у каждого собственника могут возникнуть свои требования, свое понимание договорных условий?

ГДЕ ВЗЯТЬ ЭТАЛОНЫ?

Вела круглый стол профессор ГУ «Высшая школа экономики» Елена ШОМИНА. По ее мнению, новые правила игры, возросшая ответственность граждан требуют широкой разъяснительной работы. Тех, кто занят в сфере ЖКХ, необходимо обучать принципиально новым отношениям с жителями, а жителей надо просвещать относительно новой для них роли заказчика услуг.

Обсуждение проблемы начали специалисты Министерства регионального развития РФ. Руководитель отдела внедрения новых технологий Департамента ЖКХ Минрегиона РФ Марина ШИЛИНА отметила, в частности, трудности, с которыми сталкивается министерство при сборе первичной информации о ходе реформы на местах.

Светлана ВОХМИНА, которая тоже представляла Департамент ЖКХ Минрегиона РФ, посвятила свое выступление нормативно-правовому и методическому обеспечению деятельности по управлению многоквартирными домами.

— Традиционный вопрос, который здесь возникает, - отметила она, - это определение самих понятий «управление многоквартирным домом» и «деятельность по управлению многоквартирным домом». Хотя законодательство РФ не содержит определения данных понятий и терминов, это не является пробелом. Фактическое содержание правоотношений по управлению многоквартирными домами основывается на договорных отношениях. Поэтому практически все аспекты их регулирования укладываются в рамки гражданского законодательства, в первую очередь - ГК РФ. А вот юридическое содержание данных правоотношений основано на нормах ЖК РФ. То есть первое, чем надо руководствоваться при осуществлении деятельности по управлению многоквартирными домами, это ЖК РФ и ГК РФ. Но надо учесть, что ГК РФ регулирует жилищные правоотношения только в той части, которая не затронута в жилищном законодательстве.

Светлана Вохмина сообщила о том, что разработан типовой договор управления многоквартирными домами: скоро его можно будет найти на сайте Минрегиона РФ. Она рекомендовала также воспользоваться инструкцией по управлению многоквартирным домом. Этот документ должен разрабатывать застройщик и передавать его собственникам. А собственники, в свою очередь, далее мо-

гут передать его управляющей компании или ТСЖ. Инструкция включает в себя рекомендации застройщика по содержанию и ремонту общего имущества, о сроках эксплуатации отдельных его элементов. На очереди выработка стандартов профессиональной деятельности в сфере управления многоквартирными домами.

— И вот здесь важная роль отводится саморегулируемым организациям, - подчеркнула Светлана Вохмина. - Именно они призваны определить правила и эталоны, которых должны придерживаться все участники процесса управления.

Диалог жаждет люди

Ключевой задачей при выборе типа управления является всестороннее ознакомление граждан со всеми необходимыми документами и процедурами. Ведь даже для людей, имеющих определенный личный опыт, приобретенный к реформированию ЖКХ и знакомых с разного рода законодательными актами в этой сфере, процедуры создания ТСЖ или выбора способа управления не представляются легкими. Поэтому так важны здесь обмен опытом, конкретное консультирование, сбор информации по наиболее типичным и сложным вопросам, возникающим в этой практике. На данное обстоятельство обратил внимание председатель общественного совета при Минрегионе РФ Олег АЛЕКСЕЕВ.

— Думаю, что реализация этих двух задач - подготовка кадров и информационная работа с населением, должны идти рядом, рука об руку, - сказал он. - По мере того как будет повышаться профессиональный уровень в этой сфере, люди, получившие определенные знания, будут способны поддерживать нормальный диалог. Именно поэтому диалоговый механизм должен закладываться и в программы подготовки кадров, и в программы информационного обеспечения реформы. Ведь вопрос не в том, что вы делаете с теми или иными инженерными коммуникациями. Вопрос в том, как вы взаимодействуете с людьми.

По мнению Олега Алексея, информационная работа должна идти снизу и ее ни в коем случае нельзя перекладывать на федеральные органы. Потому что именно те люди, которые сталкиваются с реальными проблемами и преодолевают их, являются главным источником информации.

ВРЕМЯ УЧИТЬ

В рамках недавно прошедшего I Всероссийского совещания управляющих организаций в жилищной сфере состоялось несколько круглых столов. Один из них был посвящен информационной и методической поддержке системы управления жилищным фондом и ЖКХ. Вряд ли кто-то рискнет оспаривать актуальность проблемы: ЖК РФ и сопутствующие ему законы ставят жителей, государственных органами и другими участниками процесса реформирования жилищной сферы принципиально новые вопросы. Так что без просвещения и информирования на сей счет нам никак не обойтись.

Дорогие наши каналы

В ходе обсуждения поднимался вопрос о возможностях телевидения в освещении проблем реформирования ЖКХ. Вот что сказал по этому поводу Олег Алексеев:

— В ситуации коммерциализации нашего телевидения не приходится рассчитывать на то, что какой-нибудь из ведущих каналов будет выделять на такую разъяснительную работу, скажем, полтора часа в неделю. Поэтому надо искать другие пути прямого доступа, прямого контакта с аудиторией. Это гораздо важнее.

Однако сбрасывать со счетов ТВ все-таки не стоит. Вот что сказал руководитель программы самоуправления в жилищной сфере фонда «Новая Евразия» Константин ШИШКА:

— Наш фонд уже занялся этой работой. Мы составили цикл из 52 передач, разъясняющих вопросы местного самоуправления. И одна из пилотных программ посвящена теме выбора способа управления многоквартирным домом и управляющих компаний. Центральные телеканалы - вещь, безусловно, дорогая. Но можно вести разъяснительную работу на кабельных каналах, на местном ТВ.

Все мы учились понемногу

Начальник отдела анализа эффективности управления НИЦ Московского городского университета управления правительства Москвы Ариадна КИРИЛЛОВА посвятила свое выступление особенностям подготовки специалистов для

сферы управления многоквартирными домами.

— На примере Москвы могу сказать, что используемые сейчас обучающие программы не в полной мере соответствуют тем государственным образовательным стандартам, которые сложились, например, по дисциплине «Основы управления недвижимостью». В одних программах акцент делается на изучении нормативных, законодательных документов, в других - на управлении жилищным фондом и его эксплуатации, третьи программы дают системные понятия основ управления недвижимостью и т.д. И сегодня мне представляется важным привлечь к работе учебно-методического объединения вузов, что позволит обеспечить качественную профессиональную подготовку специалистов для сферы управления многоквартирными домами. Важно также выделить те государственные вузы, которые могли бы координировать такую учебную деятельность на основе образовательных стандартов. Профессиональное обучение нужно осуществлять на единой методической основе.

Да, основа должна быть единой, но это не отменяет дифференциацию в зависимости от характера аудитории и уровня ее подготовки. Ведь среди обучаемых и специалистов управ районов, и представители инициативных групп граждан, и члены правлений ТСЖ, и работники управляющих организаций.

— В любой категории, - сказала Ариадна Кириллова, - есть слушатели, имеющие какую-то начальную подготовку, и те, кто пока не ориентируется даже в спо-

собах управления многоквартирными домами. Даже среди специалистов управ районов, которые сегодня непосредственно взаимодействуют с собственниками жилья, не все четко знают о преимуществах и недостатках каждого из способов управления. Это явные проблемы.

Конечно, полноценный образовательный процесс сложно представить без соответствующих учебников. С этим тоже проблема.

— У нас нет учебников по управлению в жилищной сфере, - продолжила Ариадна Кириллова, - нет методических рекомендаций. Сегодня Москва выпустила учебно-практическое пособие «Управление многоквартирным домом», и эта книга очень востребованна. Но таких пособий нам нужно больше. Как этого добиться? Привлечь специалистов, профинансировать и информационную поддержку, и разработку нормативно-методического обеспечения управления многоквартирными домами.

КТО УСТРАНИТ ПРОБЕЛЫ?

О потребностях различных участников жилищных отношений в консалтинге и специализированном программном обеспечении говорила в своем выступлении руководитель НП «Управдом» Евгения ЮНИСОВА.

— Жителям необходимо информирование, - подчеркнула она, - поскольку у них нет необходимых знаний. Зачастую они даже не подозревают о том, что должны выбрать способ управления. И опыт последнего года показал, что этот недостаток, этот дефект очень серьезно

С помощью системы «СТАРТ» службы города круглосуточно следят за транспортной обстановкой и вносят свои коррективы

ФОТО АНДРЕЯ НИКЕРИЧЕВА



значения, три из которых имеют статус международных - Внуково, Домодедово, Шереметьево, такое состояние дорог не способно справиться с растущей транспортной нагрузкой. Нет нужды говорить и о том, сколько автомашин скапливается у порога столицы во время так называемого дачного сезона. Ведь одних только пассажиров по дорогам области и города на транспорте перевозится более одного миллиарда человек в год.

Вот почему проблема пробок - это головная боль не только столичного руководства. Сегодня стало очевидным, что необходимо координировать пропускную способность ряда основных транспортных узлов, выполняющих столичные функции - таких, как Большое кольцо Московской железной дороги, аэропорты международного значения, крупные промышленные узлы, логистические центры с системой транспортного обслуживания населения и хозяйственного комплекса Московской области. Только взаимодействие и координация действий всех заинтересованных ведомств - как городских, так и областных и федеральных - способно решить проблему.

Как удалось выяснить, в федеральном министерстве транспорта над этой проблемой уже

существуют автомобильные кольца (так называемые бетонки). Протяженность ЦКАД составит 320 километров, в том числе в пределах Московского малого - 291 км, Московского большого кольца - 108 км. Дороги на этих участках будут расширены до 3-4 полос в каждую сторону. Более того, на пересечении ЦКАД с 18 радиальными автомагистралями планируется построить многоуровневые развязки. Все пересечения с железными дорогами будут вынесены на разные уровни с разделительными барьерами безопасности. В природоохранных зонах и лесах, через которые пройдет трасса ЦКАД, будут построены специальные подземные переходы для диких животных. Максимальная разрешенная скорость движения на проектируемой трассе составит 150 километров в час. Трасса будет соответствовать уровню лучших дорог Европы. Минфин РФ оценивает эти работы в сумму 279,855 млн. рублей.

Узлом пересечения интересов и совместных усилий может стать проблема реконструкции Московской окружной железной дороги - этого неиспользованного ресурса по разгрузке транспортной напряженности в Московском регионе. Как мне сообщили в управлении Московской железной дороги, там уже готово технико-экономическое обоснование проекта, благодаря которому в единую сеть будут соединены железнодорожные ветки, ведущие к столичным аэропортам Внуково, Домодедово и Шереметьево. Помимо этого железнодорожная линия соединит кольцевую магистраль с международным центром «Москва-Сити», а также некоторые

Недавно мэр Москвы Юрий Лужков, инспектируя ход строительных работ на Ленинградской магистрали, отметил, что масштабная победа над транспортными пробками будет возможна, если власти Подмосковья совместно с Министерством транспорта РФ примут участие в реконструкции Ленинградского шоссе от МКАД до Шереметьева. По мнению Лужкова, работа по реконструкции Ленинградского шоссе за пределами Москвы должна осуществляться совместными усилиями столичной, областной и федеральной власти в «добром, энергичном взаимодействии».

НЕ ВЕК НАМ В ПРОБКАХ ТОРМОЗИТЬ

ЗАТОРОВ БОЯТЬСЯ - ЗА РУЛЬ НЕ САДИТЬСЯ

Специалисты уверены, что реконструкция группы городских магистралей, известных под названием «Большая Ленинградка», разгрузит трассу и позволит водителям развивать скорость до 70 километров в час. Новые развязки обеспечат там беспрепятственное движение без светофоров.

Несмотря на сложные, уникальные по своей сути работы (в частности, строительство развязки между Ленинградским проспектом и улицей Алабяна сопряжено с прокладкой тоннеля под действующей линией метро на глубине более 20 метров), московские власти планируют в 2009 году полностью завершить реконструкцию Ленинградского шоссе и Ленинградского проспекта, а уже к концу лета следующего года открыть некоторые участки этих магистралей.

Напомним, что на начало 90-х Москва имела лишь одно полноценное транспортное кольцо - Садовое, которое уже тогда не справлялось с растущим потоком автомобилей. А ведь, как свидетельствует статистика, на тысячу жителей приходится всего 70 машин. Сегодня эта цифра составляет более трехсот. Другими словами, на территории столицы сосредоточено около 10 процентов всего автопарка страны, по ее улицам и площадям одновременно передвигаются до 350 тысяч автотранспортных средств, а ежегодно количество автомобилей увеличивается на 300 тысяч. Причем основная их масса сосредотачивается в центре города, где находятся правительственные учреждения, ведомства, образовательные и культурные центры.

Тем не менее благодаря активным действиям столичных властей по решению дорожных проблем движение регулируется. Именно с введения в порядок Московской кольцевой дороги (МКАД) начался грандиозный процесс модернизации транспортной системы города. Используя мировой опыт мегаполисов, в нашем городе были построены объездные скоростные трассы, транспортные развязки, перехватывающие стоянки, сняты лишние светофоры, ведется сооружение паркингов-хаузлов, тоннелей, дорог второго уровня...

Можно сказать, московские власти вовремя оценили серьезность нарастающей транспортной проблемы и приняли ряд эффективных мер, чтобы не дать захлебнуться городу в автомобильном потоке. Примером тому третье транспортное кольцо, которое заметно разгрузило центр, а начавшееся строительство 74-километрового четвертого транспортного кольца даст возможность пропускать более 5,5

тысячи автомобилей в час. Полностью дорога будет готова в 2013 году. Ее первый участок соединит Щелковское шоссе и шоссе Энтузиастов, что позволит избавить улицы от автомобильных заторов в районе Черкизовского рынка и Щелковского автовокзала. При строительстве этого кольца, чтобы связать между собой наиболее напряженные участки лучевых магистралей, используются новейшие технологии транспортных хорд, или рокад. Первая из них - так называемая Южная рокада - соединит восток, юг и запад столицы. Одновременно начнется строительство Северной рокады, которая пройдет с Бусиновской эстакады через Кожухово к МКАД.

Другой важнейшей лучевой трассой станет Звенигородский проспект, который создается практически с нуля. Задача этой трассы - обеспечить беспрепятственный выезд из делового центра «Москва-Сити» на Новорижское шоссе. Причем планируется, что дорога выйдет на новый вантовый мост, построенный с применением самых современных технологий.

Все перечисленные транспортные комплексы и рокады - это отдельные и наиболее необходимые элементы глобальной программы модернизации транспортной системы города. Программа ими отнюдь не исчерпывается. А это значит, что какими бы темпами ни рос автомобильный парк Москвы, город всегда будет оставаться проезжим.

Как мне сказали в руководстве Департамента экономической политики и развития города, на строительство дорог в Москве в 2009-2010 годах из бюджета планируется выделить 175,3 миллиарда рублей.

Программа инвестиций объектов дорожно-мостового строительства на 2008-2010 годы в 1,7 раза больше, чем за предыдущие три года.

ГДЕ ПРОИСХОДИТ ЗАКУПОРКА ТРАНСПОРТНЫХ ВЕН?

Но, как показывает практика, всех этих усилий недостаточно, чтобы победить транспортные пробки. Дело в том, что если в городе проводятся действенные меры по разгрузке улиц от скопления транспорта, то дороги на въезде и выезде в столицу, находящиеся в ведении областного правительства, до последнего времени не модернизировались. В результате транспортные заторы начинались уже у ворот столицы. Объективный анализ свидетельствует, что транспортные проблемы перестали быть сугубо городскими и все более приобретают федеральный масштаб.

Бурное экономическое развитие Московского региона вызвало стремительный рост предложения транспортных услуг, которые превышают спрос, но не всегда отвечают современным стандартам качества. Территория задыхается от транспортных нагрузок, а состояние областных дорог не поспевает за потоком автомобилей. По территории Московской области проходят 12 радиальных федеральных магистралей. Общая протяженность федеральных дорог в регионе составляет 2440 километров, при этом лишь 812 километров имеют более 4 полос движения. Для региона, где более 10 тысяч хозяйствующих субъектов осуществляют интенсивную перевозку грузов и пассажиров, где расположено 19 аэродромов государственной и экспериментальной авиации, в том числе общего на-



На Ленинградке уже в 2009 году можно будет разогнаться...

работают специалисты, в частности, разрабатывается политика развития транспортного комплекса Московского региона, которая входит в концепцию транспортной стратегии Российской Федерации на период до 2020 года. В областном министерстве транспорта также существует целевая программа Генерального плана развития Московской области на период до 2020 года. А в столице этот вопрос рассмотрен в постановлении правительства города Москвы «Об основных направлениях дорожно-мостового строительства в 2006-2013 годы в городе Москве».

Таким образом, меры принимаются, и направлены они на преобразование радиально-кольцевой структуры опорной автодорожной сети Московской области в целевую транспортную систему с наличием комплекса хордовых автодорог, и созданием на них скоростного режима движения. Речь идет о формировании на территории области международных транспортных коридоров в обход центральной части Московской области, обеспечивающих интеграцию сети автомобильных дорог Московской области, Российской Федерации и международных автомобильных дорог. Процесс этот включает в себя также реконструкцию автомобильных дорог на подходах к Московской кольцевой автомобильной дороге (МКАД), расширение их проезжей части; строительство новых подъездных путей к столице.

В ПОИСКЕ ОПТИМАЛЬНЫХ РЕШЕНИЙ

Сегодня примером оптимального решения проблемы может послужить проект центральной кольцевой автомобильной дороги (ЦКАД) Московской области, который предусматривает создание магистрального транспортного кольца в Московской области (на базе малого и большого Московского кольца и участков магистралей «Беларусь» и «Россия»). То есть проект в качестве точки опоры выбрал два существую-

«спальные» районы города. Для этого необходимо провести работы по электрификации магистралей, переложить в некоторых местах пути, оборудовать станции под прием пассажиров.

Интересно вспомнить о том, что кольцевая железная дорога вокруг Москвы была построена в 1903 - 1908 годах для обеспечения связи между товарными станциями, расположенными на пересечении с радиальными линиями. Первоначальная протяженность путей составляла 54 километра. На дороге было 14 станций, 2 остановочных пункта, телеграфный пост. Дорога перевозила не только грузы, но и пассажиров, к услугам которых были представлены благоустроенные вокзалы (ст. Владыкино, Воробьевы Горы, Петровское-Разумовская, Братцево, Серебряный Бор, Лихоборы). Были там и технические здания: депо, водонапорные башни, кузницы и др. Кольцо четыре раза пересекает реку Москву, и надо сказать, что железнодорожные мосты относятся к числу лучших искусственных сооружений. Московская окружная железная дорога в свое время являлась уникальной транспортной развязкой, не имевшей аналогов в практике дорожного строительства.

Сегодня дорога снабжает предприятия города продовольствием, топливом, строительными материалами, сырьем, вывозит готовую продукцию. Общая длина дороги 145 км (с примыкающими ветками). Нет сомнения, что она может эффективно использоваться и для пассажирских поездов.

Есть много других проектов борьбы с транспортными заторами на улицах Москвы и областных трассах. Проблема поддается решению, если за нее взяты все силы, раздвинув междоусобные барьеры. Ликвидировать пробки как явление в Московском регионе можно только сообща - как сказал Юрий Лужков, в «добром, энергичном взаимодействии».

Василий СЕДАКОВ

ИГРОТЕКА

ИМЕНА НА КАРТЕ СТОЛИЦЫ

41. Он родился в Москве, в старинной дворянской семье, связанной родственными узами с Раевскими, Каховскими, Ермоловыми. Семи лет мальчик был уже знаком с бытом военного лагеря, а в девять увидел в своем доме Александра Суворова. Военная карьера, казалось, была предопределена, но... «Он был поэт в душе; для него жизнь была поэзией, а поэзия жизнью», - писал о нем В. Белинский. Впрочем, проза жизни тоже коснулась его в полной мере: когда отец попал под суд за беспорядки в полку, имение было конфисковано, и семья, живя в Петербурге, неделями была вынуждена питаться одним картофелем. Поручик гусарского полка, он стремится в действующую армию и получает должность адъютанта при Багратионе. Дальше - участвует в европейской кампании, в смелом переходе по льду Ботнического залива, затем - в Русско-Турецкой войне. С началом наполеоновского вторжения в Россию он предложил Багратиону план систематической партизанской войны и получил полную поддержку не только от своего командира, но и со стороны Кутузова. Так начался знаменитый рейд, принесший ему почти официальную репутацию «отца партизанской войны». Однако дальнейшее восхождение к славе прервало дерзкое своеволие: первым подойдя к столице Саксонии Дрездену, он вступил в переговоры с защитниками города, заключил с ними трехдневное перемирие, после чего без потерь вступил в город. За это он был отстранен от командования, ему грозил военный суд, от которого его спасло лишь заступничество Кутузова. О нем ходила целая серия рассказов о гомерических кутежах, однако друзья утверждали, что свои попойки он во многом «поэтизировал», говоря: он только «хвастун своих пороков». Зная о недоброжелательном отношении к нему великого князя Константина Павловича, военные чины всячески гасили его военную инициативу, заставляли заниматься ненавистной штабной работой. И хотя в конце концов он получает чин генерал-лейтенанта, но литература все больше становится его основным занятием. Он создал одну из лучших русских исторических эзегий - «Бородинское поле», где воспел Багратиона, Раевского, Ермолова. К 25-летию сражения он начинает хлопотать о перенесении на Бородинское поле праха Багратиона. Дело тянулось полтора года. Наконец он получает уведомление, что назначен конвоировать останки любимого командира. Но свершиться этому было не суждено: незадолго до назначенного дня он сам скончался от апоплексического удара. И в тот самый день, когда в Москву въезжал кортеж с гробницей Багратиона, его хоронили в Новодевичьем монастыре. Улица его имени находится среди улиц, названных в честь других героев Отечественной войны - в ЗАО.

Ответ на предыдущее задание: улица Асеева.

МЕТЕО

ПРОГНОЗ ПО МОСКВЕ с 31 октября по 6 ноября 2007 года

Последние дни октября дарят жителям Москвы и Подмосковья удивительно теплую для этого времени года погоду. Средняя суточная температура в Москве даже в середине недели будет почти на 2 градуса выше климатической нормы. Благодаря антициклону сохранится и повышенный фон атмосферного давления. Но уже в среду антициклон, отступающий на восток, постепенно начнет уступать место атмосферным фронтам, которые надвигаются к Московскому региону с запада. Ожидается облачная погода с прояснениями, под утро туман и почти без осадков, преобладающая температура от -1 до +4 градусов, в дневные часы на западе области пройдет небольшой дождь. При свежем ветре с юга и юго-запада температура днем ожидается +3,+8 градусов.

В четверг и пятницу синоптики прогнозируют облачную погоду с прояснениями. Временами будут приниматься небольшие осадки. Ветер поменяет направление с юго-западного на северо-западное и подует с силой 5-10 м/с. Температура под утро 0,+5 градусов, в дневные часы в тыловой части циклона тоже постепенно понизится до 0,+5 градусов.

В субботу и воскресенье начнет набирать силу новый западный циклон. При умеренных ветрах время от времени будут выпадать осадки. Преобладающая температура ночью около -2,+3 градусов, а днем от +1 до +7 градусов.

В понедельник и вторник в тыловой части западного циклона пройдет небольшой снег. Ветер с северо-запада принесет похолодание, температура днем постепенно понизится до 0, а в ночные и утренние часы будет еще холоднее. Геомагнитный фон в этот период прогнозируется спокойный.

По данным Метеобюро Москвы и Гидрометцентра России

Более подробную информацию о состоянии погоды можно получить круглосуточно по мобильным телефонам: МТС, Би-Лайн, Мегафон - 0656.

СМЕХАПОЛИС

ПОГОДА

Все обалдуевцы, как еще заметили классики, делятся на пешеходов и автомобилистов. Конечно, автомобиль - хорошо. Но пешеходу лучше: не нужно стоять в пробке, заискивать перед гаишниками, ограничивать себя в крепких напитках, тратиться на запчасти, пе-

реживать, как бы родные колеса не угнали... Словом, преимуществ у безлошадных обалдуевцев - тьма. Тогда почему же каждый пешеход мечтает стать автомобилистом? Ответ один: такова загадочная душа обалдуевца...

Гоню по трассе под двести. Тороплюсь с фуры на брудершафт. Пролетаю летом радар гаишный. Во: теперь прилипнут! Вымогать начнут! Влетит мне это в приличный центик! Тормозить не буду. Стрелять начнут - отобьюсь как-нибудь. Эх, где наша не пропадала! Мимо поста промчался пулей. Гаишники на меня - ноль внимания. Издеваются, что ли?! Но со мной такие номера не проходят!

НАРУШИТЕЛЬ

Скорость сбросил, развернулся, самолично подъехал к посту ГАИ. - Вы чего тут мышей не ловите! - Мы не кошки. - Так я же скорость превысил! - Ну и что? - Так я же сегодня выпивши!

- Сейчас тебе закусить дамим. - Вы работать думаете или как? - Да никак. Бастуем мы. - С ума сошли! Мы же из-за вашей дури перебежеем все вдребезги! - Дело ваше! Долго они со мной так препирались. Я уж было плюнуть хотел на справедливость и неотвратимость наказания, но тут один на часы глянул и сказал, что время забастовочное окончилось. Ну и взяли же они меня в оборот! Вот зверье! Почти все баксы из меня выгребли, кулаком по газам - и пошел по трассе под двести. А догонять начнут, отобьюсь как-нибудь...

Александр КОСТЮШИН, водила



РИСУНОК ВЛАДИМИРА ИВАНОВА

ТРАНСПОРТНАЯ РАЗВЯЗКА

Один принц, посетивший Обалдуевск, решил проехать на простом нашем рейсовом автобусе. Проехав несколько остановок, он очень удивился, как просторно в транспорте и как приветливы и доброжелательны пассажиры.

транспортным начальством, потом три автобуса, битком набитые охраной, потом четыре автобуса, битком набитые обслугой, потом пять автобусов, битком набитые журналистами...

А следом за всей этой колонной шли пешком на работу простые жители города.

Александр БРЮХАНОВ, пешеход

КРУТЫЕ МЫСЛИ

- Бесплатные советы хороши, пока ими не пользуешься.
● Когда один работает за троих, двое ищут третьего.
● Написав завещание, не мучай наследников своим долголетием.
● Всю жизнь тайно любил правду, но жил с ложью.
● Жизнь, отложенная на потом, уходит, не дождавшись.
● Пока король на троне, подданные не замечают, что он голый.
● Назначенный стрелочником может не бояться за свое рабочее место.
● Свобода выбора хозяина - это еще не демократия.
● Расплачиваться за чужие ошибки всегда дороже, чем делать собственные.
● В жизни так много смешного, что хватит на всех.
● Искреннее всего мы каемся в грехах, которые уже не можем повторить.
● Самую горькую правду легче говорить, чем слушать.

Борис КРУТИЕР, фразоплет



РИСУНОК ГАВРИЛА ВИНОГРАДОВА

Только что закончилась сильная гроза. Прямо по дороге, по лужам, вышагивает мужчина лет сорока. Его окликают: - Виктор Петрович, куда ты, сам не свой? Мужчина широко улыбается. - Что было-то сейчас, а?! Что было-то! Надо же! Ураган! Ураган, да?

ит, говорит: у меня предчувствие. И тут как польхнет! Я побежал окопаться. Закрыл, смотрю - а дерева-то нет! Тридцать лет стояло. Куда оно делось - дерево-то? Выбегаю на улицу - всмятку машина, всмятку! - Ты серьезно, что ли?

Знакомые тихо переговариваются: - Во дела-то! С ума сошел из-за машины. - Он не виноват. Жизнь такая. На нервах всё. Чуть что - готов. Живем без ума, чего же не сойти. - Хороший мужик-то.

- Как ребенок стал. Значит, внутри золотая душа была.

Виктор Петрович радостно обводит всех взглядом.

- Я как увидел, прямо за сердце схватился, так мне плохо стало... ноги подкашиваются, в глазах темно... Потом смотрю, - он долго и нервно смеется, - смотрю - моя-то синяя машина, а там краснеет что-то. Я, когда поднялся к себе, сказал жене, что ветер сильный. Сын, оказывается, услышал, ключи схватил и отогнал в гараж. А сосед в это время подъехал, у него красная «тойота». Только что купил, даже обмыть не успел. И цвет такой красный-красный.

- Так не твою раздавило-то?

- Нет, - улыбается Виктор Петрович, - не мою. Пойду еще раз посмотрю.

Он уходит. Знакомые его молчат в недолгой оторопи. Потом один говорит:

- Во - у людей несчастье, а он, вошь поганая, радуется.

- Вошь и мать ее гнида, - говорит другой. - Всегда такой был.

Анатолий ТРУШКИН, сострадаец

ЗОЛОТАЯ ДУША

- Вдребезги! - Застрахована? Виктор Петрович радостно смеется.

- Нет! В том-то и дело. Не застрахована.

До знакомых доходит наконец, что Виктор Петрович рехнулся.

- Ну, ничего, - говорит один. - Главное - сам жив остался. Машина - дело наживное.

Виктор Петрович смеется, согласено кивает.

- Вмятку! - еще раз сообщает он. - И никто не виноват. Никто ни копейки не даст. Такое государство.

- Хороший. Виктор Петрович, шел бы ты, дорогой человек, домой.

Несчастный улыбается.

- Пойду посмотрю еще раз, потом домой.

- Да что сто раз смотреть? Посмотрел уже. Давай мы тебя проводим. Ты нам как родной.

- Нет! - вырывается Виктор Петрович. - Посмотрю, потом домой.

Снова шепот сочувствующих:

- Пришибло человека.

- Близко к сердцу принял.

- Вот - чем лучше человек, тем ему хуже.

СМ РЕТРО

245 лет назад, 31 октября 1762 года, Екатерина Великая издала указ, по которому в столичных городах - Москве и Санкт-Петербурге - запрещалось строительство новых крупных мануфактур. Этот указ стал, по сути, первым в истории России проявлением заботы о защите окружающей среды на высшем государственном уровне.

195 лет назад, 1 ноября 1812 года, полторатысячный русский отряд генерала Петра Котляревского в сражении при Асландузе на Кавказе наголову разгромил 30-тысячную персидскую армию под началом наследного принца Аббаса-мирзы, едва не захваченного казаками. Персидское донесение в Тегеран о горестном событии звучало так: «...в эту мрачную ночь, когда луноликий Аббас-мирза хотел сделать сердца своих воинов пылками к отражению Котляревского, лошадь принца споткнулась, отчего Его Высочество изволил с очень большим достоинством перенести свое высокое благородство из седла в глубокую яму...» Превратности войны: кому яма, кому - орден Святого Георгия...

120 лет назад, 3 ноября 1887 года, родился Самуил Яковлевич Маршак, знаменитый сказочник, детский поэт, автор замечательных переводов Р. Бернса и сонетов великого Шекспира. Ему также принадлежит фундаментальный труд в области литературной критики - «Воспитание словом».

90 лет назад, 6 ноября 1917 года, Временное правительство распорядилось опечатать типографии большевистских газет, открыто призывавших к военному перевороту. Посмотрите на листок календаря: мера более чем запоздалая, как, впро-

чем, и практически все, что пытался сделать кабинет Керенского...

85 лет назад, 31 октября 1922 года, в Вязьме родился великий русский актер Анатолий Дмитриевич Папанов, любимец многих поколений советских зрителей. Нет смысла, наверное, перечислять все его фильмы и роли. Это был актер удивительно широкого спектра - от комического бандита Лёлика из «Бриллиантовой руки» до глубочайшего трагического образа комбата Серпилина из «Живых и мертвых»...

65 лет назад, 2 ноября 1942 года, в Советском Союзе была создана Чрезвычайная комиссия по расследованию злодеяний немецко-фашистских оккупантов на временно захваченных советских территориях. Комиссию возглавил главный хирург РККА академик Н. Бурденко. Открывались первые страшные тома обвинений к Нюрнбергскому процессу...

60 лет назад, 6 ноября 1947 года, на заседании Моссовета В. Молотов произнес загадочную фразу: «Все дороги ведут к коммунизму». Что именно имел в виду Вячеслав Михайлович, так и осталось за кадром, но безальтернативность обозначенного конечного пункта обескураживала...

40 лет назад, 31 октября 1967 года, в СССР был учрежден орден Октябрьской Революции - второй по «старшинству» среди советских орденов.

40 лет назад, 4 ноября 1967 года, в Москве завершилось сооружение знаменитой Останкинской телебашни - одной из самых высоких в мире. Башня, разработанная коллективом под руководством главного конструктора Н. Никитина, взметнулась над столицей на 540 метров.

Подготовил **Александр ЧУДАКОВ**

	Для туриста	Войсковое соединение	Виды спорта Грунт Луны	Без нужды Влияние (перен.)
	Девушки и парни	"А Баба-яга против!"	Кто в ..., кто по дрова	
	Мясное кушанье	Род южной хвой	Посильный вклад	Осип у Хлестакова
	Мастер творческой манеры Лесная птичка			
Воздушный, "зеленый"	Для окон			
Озеро в Заире	Пение		Враг Цокотухи	
			Дважды не войти	Гоняет стаи туч
	Боль от огня			Не пятка
	Пицца гурмана	Друг за другом Есть в паспорте	Попугай	Праматерь
	Ласкательное от Родион	Туманная дымка		
			Азиатская водка	

ОТВЕТЫ НА СКАНВОРД, ОПУБЛИКОВАННЫЙ В № 40

ПО ГОРИЗОНТАЛИ: база - мода - рококо - приход - час - береза - Дрин - Сац - кон - ил - СА - еда - Федот - жало - сокол - но - сие - ива - икона - канонир - калан.

ПО ВЕРТИКАЛИ: подснежник - Ра - дао - АК - инициал - Ина - Оскол - короб - Иона - Доде - Есенин - бак - до - ар - очерк - Оки - заказ - остов - осанна - Ла.

ПОДУШКИ для софы
матрасы 450-35-58
ортопедические 375-85-50

для ЗДОРОВЬЯ
тапочки, жилетки
77 525 77
ПЕРВОТ - 2 - 011111

КОМПЬЮТЕРНАЯ ПОМОЩЬ
НИЗКИЕ ЦЕНЫ
ГАРАНТИЯ КАЧЕСТВА
БЕСПЛАТНО
518-29-82

Клуб знакомств "Романтика"
приглашает всех, кто еще не нашел свою вторую половину, на вечера знакомств, которые проходят на борту теплохода "Барин".
м. "Коломенская", причал на пересечении Нагатинской набережной и Кленового бульвара
507-98-58
8(926)-524-57-35
www.romantica-club.ru

ВЫСТАВКА-ЯРМАРКА
ХУДОЖЕСТВЕННЫХ ПРОМЫСЛОВ
ЛАДЬЯ - 2007
5-9 декабря
ЦВК "ЭКСПОЦЕНТР"
павильон №3
Москва,
Краснопресненская наб., 14
метро "Деловой центр"
www.nkhp.ru

"Московская среда" в интернете:
www.moswed.ru
● Важнейшие события в Москве, стране, мире.
● Реформа ЖКХ: задачи, перспективы, проблемы.
● Вопросы здоровья.
● Новости культуры и спорта.
Реклама в газете: 675-24-36, 677-40-90, 677-41-29.
E-mail: reclama-ms@mail.ru

ЕСТЬ РАБОТА!
8-й отдел милиции УВД на Московском метрополитене принимает на работу на должности сотрудников милиции граждан РФ от 18 до 35 лет, имеющих образование не ниже среднего. Зарплата от 10000 рублей. Осуществляет подготовку к поступлению в Московский университет МВД России, Академию экономической безопасности МВД России, Московскую среднюю школу МВД РФ, а для окончивших 9 классов - в колледжи милиции ГУВД г. Москвы.
Телефон отдела кадров: 622-12-77
Адрес: ул. Азовская, д. 5а.

ПО ВОПРОСАМ доставки газеты
МОСКОВСКАЯ Среда
обращаться по тел. 507-84-91

СОЦИОЛОГИЧЕСКАЯ КОМПАНИЯ "КОМКОН" приглашает на работу **ИНТЕРВЬЕРОВ** женщин от 25 до 55 лет для проведения квартирных и уличных опросов с 11.00 до 19.00
502-98-96

ЛЕЧИМ ЗУБЫ
качественно и недорого
Коронка М/керам. (Германия) **3000 р.** (все включено)
Пломба (Германия) **800 - 1750 р.** (все включено)
343-48-87 м. "Орехово"
369-56-79 м. "Семеновская"

КРЕПОСТЬ
Агентство недвижимости
www.an-krepost.ru
Все операции с недвижимостью:
● Квартыры ● Новостройки
● Офисы ● Бесплатные консультации
● Земля ● консультации
Будем рады вас слышать по телефону **225-62-60**.
Будем рады видеть по адресу:
ул. Автозаводская, д.17, корп. 3, оф. 105.

«ЖИВАЯ КЛЕТКА» на защите ЖКТ
«... три года мучаюсь с желудком - кисла. А в последние время стали еще и запоры одолевать. И таблетки пью, и травы заваривала, а уж сколько БАДов понюхала... Утешает ненадолго боль и запоры... Слышала о «живой клетке» Ламидане, что мол делает чудеса и не только отдельно в желудке, а сразу весь желудочно-кишечный тракт и чистит, и заживает, и лишает сразу и организм, то есть, начинает работать как в молодости...»
Нина Петровна, Владимирская обл.
ЯЗВА (желудка, 12-перстной кишки), ГАСТРИТ, колиты, холицистит, энтерит, энтероколит, дисбактериоз ХРОНИЧЕСКИЕ ЗАПОРЫ, онкология ЖКТ, ожирение
Не нужно объяснять, насколько мучительным бывают боли в желудке и 12-перстной кишке, пораженных газой, а невозможность полноценного питания, работа, плохой запах изо рта, проблемы со стулом, инфекционные заболевания, ожирение... Если не уделять этим проблемам должного внимания, проблемы могут перерасти в образование злокачественных опухолей...
Получить полную информацию о ЛАМИДАНЕ и сделать заказ Вы можете с 9-21.00 по телефону в Москве: **(495) 792-55-98**
ДОСТАВКА ЗА СЧЕТ ПРОИЗВОДИТЕЛЯ
Продукция защищена патентами РФ СЗЗ № 77 МО 12.928.П000152.03.05 от 09.03.2005 г.



Учредитель
Департамент ЖКХиБ
правительства Москвы.

Издатель
ООО «Редакционно-издательский дом «Южные горизонты».

Генеральный директор,
главный редактор
Г.С. ОВЧАРЕНКО

Исполнительный редактор
В.Н. ЛЮБИЦКИЙ

Заместители главного редактора
Н.А. КУЗИНА, А.С. МОГИЛАТ,
В.Л. ШЕЛКОВ
Газета зарегистрирована в Министерстве РФ по делам печати, телерадиовещания и средств массовых коммуникаций. Регистрационный номер ПИ № 1-00721 от 17 мая 2002 г.
Выходит еженедельно.
Тираж 500 100 экз.

Телефон редакции: 675-23-66
E-mail: moswed@mail.ru
Адрес редакции: 115280, Москва, ул. Автозаводская, дом 17, корп. 3, 4-й этаж.
Газета распространяется бесплатно в Москве.
По вопросам доставки газеты обращаться по тел.: 507-84-91.
Мнение авторов может не совпадать с мнением редакции.

Редакция читает все письма, но в переписку с авторами не вступает.
Рукописи не рецензируются и не возвращаются.
При перепечатке ссылка на газету «Московская среда» обязательна.
Редакция не несет ответственности за содержание и телефоны рекламных объявлений.

Рекламный отдел - тел./факс 675-24-36
Тел. 677-41-29, 677-40-90
E-mail: reclama-ms@mail.ru
Адрес: 115280, Москва, 3-й Автозаводский проезд, д.4.
● печатается на правах рекламы.
Газета набрана и сверстана в компьютерном центре ООО «РИД «Южные горизонты».
Отпечатана в ООО «ОИД «Медиа-Пресса».
Тип. № 703141 Подписана в печать 30.10.2007